

# 爱心,撑起梦想天空



孩子们看过奥运会手球比赛后,昨日来到北京天安门前合影,完成了他们的奥运之旅。

## 京、昆、豫数十剧种荟萃首都 戏曲名家“同唱一台戏”

本报北京专电(记者 左丽慧)名家荟萃,流派纷呈。昨晚,由文化部艺术司、浙江省文化厅等共同主办的大型戏曲演唱会《同唱一台戏——中华戏曲名家演唱会》作为奥运重大文艺演出活动在梅兰芳大剧院上演。我省戏曲名家李树建、虎美玲在这台戏曲演唱会上代表豫剧剧种演出了《宝莲灯》选段。

据了解,大型戏曲演唱会《同唱一台戏》,是2007年由绍兴市演出有限公司推出的大型演出品牌,首次用演唱会的形式,把中国诸多戏曲融合在一起,曾在北京、上海、武汉、杭州、绍兴等城市成功举办,得到了各地观众的热烈欢迎,被文化部艺术司司长于平肯定为“一个正在走红的演出品牌”。8月13日,14日在梅兰芳大剧院演出的《同唱一台戏——中华戏曲名家演唱会》,汇集了当今京剧、越剧、昆剧、黄梅戏、川剧、豫剧、粤剧、秦腔、评剧、绍剧各大主要剧种的国家一级演员、文华奖或梅花奖演员联合上演。当代戏曲界众多著名演员同台表演最拿手的清唱、彩唱、折子戏,大量经典片段融合在一起,一景一段,辉煌绚丽的气势呈现出中国戏曲强大的震撼力。

## 20万人月底再考“鸟巢”

本报北京专电(记者 刘超峰)昨天,北京市交通委副主任周正宇在2008北京奥运会新闻中心发布北京奥运公共交通运行保障情况时提到,8月23日北京公共交通运行将迎来更大规模的考验,届时将会有20.6万人抵达“鸟巢”中心区。周正宇对开幕式的评价,只用了一个字:“顺。”他说8日当天,我们主要集中在散场,要保证各国的政要、首脑的离场;场地内有1万多名运动员。政要用了27分钟离开,运动员用了50分钟回到奥运村。观众乘坐地铁、乘坐公交离开中心区,用了75分钟,比我们计划提前了15分钟,方案制订得应该说是非常周密。那天我们的地铁全网,包括机场线、八条线,24小时连续运营,创造了45小时北京地铁运营纪录,运送了610万人次。

值得提及的是,昨晚的戏曲演唱会在音乐家阎肃创作的主题歌《荟萃江南秀色,翻卷塞北烟波,梨园绽放花千朵,点染出崭新幸福生活……》中启幕。明日,《同唱一台戏——中国越剧名家演唱会》将在梅兰芳大剧院演出。

“唱出你的热情,伸出你的双手,让我拥抱你的梦,让我拥有你真心的面孔,让我们的笑容充满着青春的骄傲,让我们期待明天会更好……”熟悉的旋律响起,《明天会更好》如一首动感解说词,注解着8月11日下午以来,105名四川灾区和我省福利机构儿童参加的“2008奥运圆梦之旅”:在多方爱心人士帮助下,孩子们实现了“2008到北京看奥运”的梦想。

的喜悦中。“以前光知道鸟巢、水立方,这次能亲眼看到,真是太高兴了!”来自南阳49小学六年级学生曹天添是第一次来北京,参观中国自然博物馆,到奥体中心体育馆看手球比赛,参观“鸟巢”、水立方、天安门……她像小鸟一样显得兴奋、开心,她的团员们,几乎都是第一次来北京。

其他孩子们熟悉后,他们才显露了孩子爱玩爱笑的天性,但安淑丹还是感觉“他们太乖了,乖得让人心疼”。

来自都江堰的13岁小姑娘王若兰长得十分清秀,因而也成为媒体记者采访的“目标”之一。“这次从郑州来北京,看了奥运比赛,还看了鸟巢和水立方,很高兴。”在清华大学参观时,她告诉记者,暑期开学后她还将继续在郑州上学,“我该上初二了,有机会一定考取清华大学这样的学校。”说着她不好意思地笑了,“郑州也很漂亮,我已经适应了在北京的生活。”

## 才从奥运凯旋 再踏残奥征程

本报北京专电(记者 刘超峰)昨天下午,登封市塔沟武校两万余名师生隆重聚会,热烈欢迎参加奥运会2380名学员和工作人员从北京凯旋,同时,欢送参加残奥会开幕式的2200名学员及工作人员赴京参加2008年北京残奥会开幕式排练。2008年8月8日晚的北京奥运会开幕式上,来自河南登封少林塔沟武术学校的学员演出的《自然》节目动如潮水,静若磐石,2008人整齐划一的太极拳表演赢得了在场观众的阵阵掌声,得到了导演们的一致好评。

任务以后,就立即组织召开了中层领导会议,认真研究布置有关工作。按照奥组委的要求,参加残奥会开幕式的学员要求平均年龄8~12岁,身高介于125厘米~150厘米之间,形象、技术等方面要严格把关,最后从全校两万多名学员中选出优秀的学员组成了表演团队,成立了少奥班,于1月21日就投入紧张的排练阶段。”

“高兴”使用频率高  
8月11日下午,105名孩子组成的“2008奥运圆梦之旅”活动代表团在河南省人民大会堂举行了出发仪式,随后夜班飞机带着孩子们期盼的心“飞”到了北京。踏上首都土地的那一刻,他们还沉浸在难以置信

孩子非得让人心疼  
在105名孩子中,24名从四川地震灾区来我省上学孩子显得尤为突出。“这些孩子主要来自汶川、映秀、都江堰等地,他们外表看起来很活泼,其实内心很脆弱。”随团工作人员安淑丹告诉记者,刚开始第一天,他们在吃饭的时候都显得很安静,但与其他孩子熟悉后,他们才显露了孩子爱玩爱笑的天性,但安淑丹还是感觉“他们太乖了,乖得让人心疼”。

梦想圆满实现  
每个人都有梦想,实现梦想的那一瞬间,无疑是欣喜若狂的。而用无私爱心帮助我们实现梦想的人,或许更值得尊敬。据了解,“奥运圆梦之旅”活动从去年6月6日正式推出,活动承诺在2007年6月6日至2008年8月8日期间,从每一位乘坐深航郑州进出港航班旅客的票款收入里提取一元钱(总额约50万元)捐赠给河南省慈善总会,定向用于组织百名儿童赴北京观看2008年奥运会的全部费用。昨日晚,随着孩子们踏上回乡的列车,105名孩子观看奥运、畅游首都北京的梦想圆满实现。

本报北京专电 记者 左丽慧 王文捷 文 李利强 图

## 学习体操小丫好榜样

奥林:中国体操队真是太厉害了!前天男子体操团体刚刚摘金,昨天,女子体操队的姑娘们又把北京奥运会女子体操的团体冠军收入囊中,中国体操队双喜临门,可喜可贺。  
皮亚:哈哈!咱们女子体操队的小姑娘们确实很了不起,要知道她们中的大多数队员都是90年以后出生的。  
奥林:的确,中国体操女队在比赛中表现出的淡定和坚强,是她们取胜的关键。在第三轮风险最大的平衡木比赛中,率先出场的程菲开局不利,掉下了平衡木。不过她很快稳定情绪后,很顺畅地完成了后面的动作。  
皮亚:嗯!在程菲后面出场的邓琳琳和李姍姍都顶住了压力,出色表现弥补了队长失误留下的“亏空”。小姑娘们的心理素质真是够棒的。  
奥林:我看新浪网金牌频道邀请的嘉宾之一,著名体育评论员董路点评中国女子体操队的话语那是相当经典:“90后没有我们想象中的那样娇弱,她们值得每一个中国人敬佩。”

皮亚:一个名叫“大胖子”的新浪网友在论坛中写道,作为观众,他坐在电视前,紧张地最后都不敢看了。可是这些小姑娘身在赛场却能顶住这么大的压力,完成得这么出色!给她们多少奖励都不过分!  
奥林:中国体操小丫们在昨天的比赛中与其说是战胜了对手,倒不如说是她们战胜了自己。  
皮亚:是啊!相对于中国体操男团,女团夺冠更出人意料,毕竟女团的实力不是那么出众。  
奥林:真的想对这些90后的小姑娘们说声谢谢,她们成功的背后定有许多辛酸,只不过常人难以知晓罢了。  
皮亚:说的是啊!真心祝福我们的体操小丫们在后面的比赛中,能比出更好的成绩,她们是最棒的。



## 二月河: 奥运让我们 重抖擞

本报记者 李颖



英雄看英雄,惺惺相惜。当奥运五环旗帜在北京的朗朗天空激情飞扬,文化领域的豪杰们也在密切关注着赛场内的体育英雄,看各路英雄决战紫禁之巅。昨日,著名作家二月河在接受采访时表示:奥运已经成为生活的重要部分,奥运使中华民族精神重抖擞。  
8月8日晚,面对气势恢宏的开幕式文艺表演,二月河称是对“华夏民族文化展示充分,完美表现”,评价总导演张艺谋集天才、鬼才和人才于一身。  
二月河说:“本届奥运会,不论是作为东道主的中国,还是发达国家、尚不发达国家,大家都表现出爽朗崭新的精神面貌,中国选手中既有小将爆冷,也有老将落马,金牌收获有意料之

中,也有出乎意料的,但无论成败、输赢,我们都显示出了大国风范。”  
二月河最大的感受是“本届奥运会温馨、惬意,甚至不乏幽默,洋溢着人文奥运的理念”。  
被问及谁是“最美运动员”,二月河说率真直爽的广东妹子陈燮霞给他留下了深刻印象:“喜欢她不是因为她的拿下了首金,而是注意到她在夺金后情感控制始终很好,喜怒哀乐的表达充分显示了东方女子的特点,既高兴又有些羞涩和矜持,不功利,看起来很美。”  
二月河认为,和陈燮霞同样美丽的还有奥运奖牌:“‘金镶玉’很漂亮,表达了人对美好与和谐的追求,中国自古就有金玉良缘的说法,因此‘金镶玉’是中

国和其他各国结成良好友谊的体现。”  
“奥运为我的生活增添了重要内容,对奥运的关注成了我的‘必修课’。”  
二月河说。



## “蓝立方”的恬美微笑



他们的恬美微笑令空气充满了温馨,他们的真挚话语令酷暑充满激情。  
他们所处的地方有个悦耳的名字叫“蓝立方”,同为“立方”,“蓝立方”与大名鼎鼎的“水立方”却没有任何联系,“蓝”是因为他们的统一服装为蓝色,“立方”是因为他们每日的处所就是一间临时搭建的立方体。他们——就是为北京奥运会服务的城市志愿者。

志愿者每天要面对大量游客的求助,他们把每一位咨询者的满意当做自己最高的享受。

奥运盛会已经全面展开,城市志愿者已经成为北京一道靓丽的风景线。来自全国的数十万名志愿者,在炎热的天气里守在各个街头、各个高校,只要是需要他们的地方都会看到他们的身影,看到他们为路人尽心尽力的模样,拼命翻小册子、地图、公交线路甚至是上网查看。他们年龄各异,从初中生到上班族还有老人,基本上涵盖了所有年龄段。昨日随“2008奥运圆梦之旅”代表团到清华大学参观,这里也有“蓝立方”的影子。很奇怪学生放假,又无比赛场馆的校园内为何会有“蓝立方”?一位戴眼镜的清秀女孩解释道:“这里有训练场馆,有些运动员会在这里训练。虽然我们这里很少有人经过,但只要有需要,我们会奉献。北京奥运有我的一份,我们要当好东道主,奉献不分性质,志愿一样快乐。”  
5月份的汶川大地震,让“志愿者”的名字熠熠生辉,也赋予了“志愿者”神圣的使命,这是一个光荣的称谓。如今的北京奥运,志愿者的身影再一次出现在大街小巷,他们同样肩负着向世界传递中国文明的重任。  
其实,志愿者的工作非常枯燥,或在街头指路,或做游客的引导员,一站就是一天,或者一走就是一天。当

人们在饱食奥运大餐时,他们在一旁静静地等待结束,当人们热闹地退场时,他们忙碌着疏散人群……但不论身处何地,他们每个人都热情高涨,他们以自己的实际行动,向世界展示着“中国的微笑、北京的微笑”。  
志阅情、奥运之星、星星缘、朋来轩……看到这些名称,你会想到什么?店名?书名?还是电视剧名?都不是,这些是志愿者和游客为有些“蓝立方”赋予的昵称,很浪漫很响亮也很惬意。位于北京图书大厦的服务站点之所以名曰“志阅情”,是因为它寓意“志愿者阅读群书,情系奥运”。“志阅情”前,志愿者们和孩子们一起玩游戏、讲图书,一派其乐融融的景象。  
志愿者恬美的微笑作成了北京最好的名片,他们用激情对抗着劳累和酷暑,用团队的力量支持和维护着“蓝立方”。他们总是说:“不需要被感谢,也不用被记住,只愿通过自己的努力,搭建起一座座爱心的桥梁,将帮助和爱心传递下去,将志愿精神传递下去。”  
因为笑过,笑才灿烂;因为爱过,回忆才斑斓;因为有了“蓝立方”,北京奥运才会更加精彩!

本报北京专电 记者 王文捷 文 李利强 图